Matematiikan peruskurssi C, 5.3.2010

Tentin pituus n. 3 tuntia

1. Ratkaise yhtdloryhma

z - 2 4+ z = 5§
2z - 6y + 52 = 20
3z + 10y - 4z = 3

kdyttdmalld eliminointimenetelmaa tai alkeismuunnoksia.
2. Olkoon a mielivaltainen reaaliluku. Laske determinantti

a

- B

1
1
a

Pt et et 0
-]

kdyttamalld determinanttien laskusaantdja. Milld a:n arvoilla determinantti
saa arvon nolla?
3. a) Suoran L yhtild on

S
ja tason T yhtdld on 3z + 2y — z = 1. Etsi suoran L ja tason T leikkauspiste.

b) Etsi sellainen vektori ¥, joka on kohtisuorassa suoran L suuntavektoria
ja tason T normaalivektoria vastaan ja jonka pituus on 1 ja ensimmaiinen
koordinaatti on positiivinen.

4. a) Kirjoita kompleksiluku
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muodossa a + bi, missa a,b € R.

b) Puolella hintaa myytavista hehkulampuista 1 on viallisia. Asiakas os-
taa 4 lamppua. Milld todennidkéisyydelld asiakas saa ainakin 2 ehjai lamp-
pua?



